

# 跳广场舞不用担心扰民了

## 海曙区首家市级区域性居家养老中心昨投入运行

有特殊设计的老年人影院和 KTV, 诗画琴棋、电脑、摄影等文化教育有专业老师免费辅导, 还有专门跳广场舞的场地……让老人尤其是独居老人处在这样的环境中, 才算是做到了真正意义上的“老有所养, 老有所乐”。

昨天上午, 投资规模 150 万元、建设面积 1530 平方米的海曙区首家市级区域性居家养老中心在西门街道胜东苑小区内建成使用。这意味着服务覆盖的 13 个社区约 1.4 万名老年人有了专属老年生活的快乐大本营。

记者 陆麒雯 通讯员 毛一波 傅燕



这台记录仪, 可让老人随时查询自己的健康数据。 记者 刘波 摄

### 智能仪器能记录老人身体状况, 随时可查

昨天上午, 记者来到这个居家养老中心。当时, 老年电脑班正在授课中。家住高塘三村的 64 岁王根娣阿姨告诉记者, 早在今年 4 月该中心开始试运行, 她就拉着老伴儿一起来报了电脑班, 已经上过几堂课了。

“以前在家里闲得慌, 想去老年大学, 但离家有点远。现在好了, 这里空间大, 来

回也方便, 学会电脑还能和孩子们上网交流。”王阿姨笑着说, 她还希望跳跳舞、唱唱越剧, 这样, 老年生活才会充实。

“智慧养老是我们中心的特色之一。”在工作人员的介绍下, 记者来到了该中心二楼的健康小屋。这里有台在全宁波首次投入使用的智能仪器。它不但能测血压血糖, 还可以记录各种体检信息, 居民凭身份证就能实

时监测自己的健康状况。

记者在该中心还遇到了红枫越剧团团长周志兰。她告诉记者, 原先受场地的限制, 每周的活动时间只有半天, 所以, 剧团成立 5 年来, 只排过 5 场全本大戏。“现在有了新的活动室, 排练时间十分充裕, 里面还安装了木质地板、镜子, 票友们可算能甩开膀子耍了。”

### 600 名义工为辖区老人提供“私人订制”服务

从设计装修到正式开业, 该中心的 5 人工作团队在负责人陈忠潮的带领下, 先后到辖区内与不同服务的老年对象沟通交流, 还前往上海第三福利院考察, 旨在打造“私人订制”式的居家养老服务中心。

据介绍, 与传统老年活动中心不同的是, 该中心整合提升了原街道居家养老服务功能, 发挥信息集聚、资源共享、活动服务三大平台作用, 主动对接养老需求, 建立辖区义工

服务培训、老年膳食服务和老年生活乐园三个基地, 打造“智慧养老、文体健身、多元服务、休闲益智”四大功能板块, 下设“开心休闲”、“快乐空间”、“益智康复”、“心理医疗”、“爱心洗涤”等 16 个功能室。

同时, 该中心密切与各社区互动, 依托辖区的 600 余名义工, 将各项为老服务功能延伸到社区基层, 方便老年人就近接受该中心提供的培训教育、文体健身、医疗康复、法律

维权、家政服务等五个大类 24 项专业服务。

此外, 针对辖区内 400 余户 70 周岁以上高龄、独居、失能等困难老人的不同服务需求, 该中心将以无偿或低偿的方式, 组织专业义工, 上门开展老年家政、心理疏导等服务。

“从现在起, 我们把运动健身、简单的医疗护理都吸纳进来, 让老人在这里得到更专业的‘私人订制’服务。”西门街道办事处副主任蔡军波说道。

# 滴滴、快的取消对乘客的打车补贴

商报讯 (记者 范洪) 持续近半年的打车软件烧钱大战今日告一段落。昨天下午, 滴滴和快的两大打车软件分别通过官方微博宣布, 从今日起, 取消对乘客的现金打车补贴, 取而代之的是其他形式的奖励活动, 但对司机的补贴将会持续。

从最高峰的补贴 20 多元, 到此前的补贴 3 元, 一些仍在用打车软件的乘客, 看中的是其用户体验和支付的快捷方便。在灵桥广场工作的单先生告诉记者, 即使补贴取消了, 他不会卸载手机上的打车软件, 但与

当初几乎不花钱坐出租车相比, 他现在只会把打车软件作为一种备选。“事实上, 在补贴降低到 3 元时, 我就已经不怎么用打车软件了, 坐公交、骑公共自行车也非常方便。”

那么, 取消补贴是否意味着双方放弃了对这一市场的争夺呢? 记者注意到, 此次取消补贴暂时没有触及出租车司机的利益——滴滴打车针对司机仍然采取 1 天 10 单, 一单 3 元的补贴力度; 快的打车也同样如此。

驾驶浙 BT40×× 的周师傅认为, 两家公司此举也是有的放矢, 因为在打车难普遍存

在的情况下, 只要有大量的出租车司机愿意使用打车软件, 就不怕没有乘客用。而他最担心的是, 一旦针对乘客的打车补贴取消, 司机被“放鸽子”的概率可能会大大增加。

有业内人士认为, 打车软件取消对乘客的补贴, 有利于打车软件行业的公平竞争和健康成长。“这样大家都会把精力更加集中在改善用户体验和服务上。另外, 原本并不受重视的官方打造的出租车电招平台也加入到打车竞争当中, 在充分竞争的情况下成长起来的市场, 会对乘客更有利。”该人士说。

# 宁波技工类院校今年主招高级工和技师

商报讯 (记者 苏钧天 通讯员 任社) 昨天, 记者从市人力资源和社会保障了解到, 今年我市技工院校及部分省内技工学校面向宁波全大市计划招生 6258 人, 其中面向初中毕业生安排 5838 名。在甬宁波技工院校计划在市外招收初中毕业生 100 名。

与往年相比, 今年提高了高级工及以上技能人才的学制培养规模。我市 10 所技工院校面向宁波全大市计划招生 6074 名, 其中以招收高级工及技师为目标的有 3930 人, 占整个招生计划的六成以上。

市人社局相关负责人表示, 目前大学生“就业难”和企业“招人难”相交织, “一岗难求”和“人才难觅”的问题并存, 人才供需的结构性矛盾依然比较突出。相对而言, 高级工及以上毕业生更受企业喜爱。

据悉, 凡符合技校报考条件考生均可到初中毕业学校填报志愿。市区(海曙、

江东、江北和高新区)考生采取网上填报志愿, 时间为 6 月 20 日 8 时至 21 日 17 时, 填报志愿网址为 zkzz.nb.edu.net.cn/xs.aspx, 登录账号为各自的报名序号, 密码为各自的身份证后 6 位。

### ■ 相关新闻

### 校企合作解决招工难、就业难

商报讯 (记者 苏钧天 通讯员 檀怡) 今年, 全国高校毕业生总数创历史新高, 达到 727 万人, 宁波籍毕业生有 4 万人左右。

为了缓解就业压力, 解决企业招工难, 昨天, 2014 中国宁波紧缺适用型人才——百家特色高校校企合作大会在宁波人力资源大厦举行。85 所来自全国 13 个省的高校现场设摊, 与我市 207 家企业进行了对接洽

谈。洽谈会上, 我市企业共与各高校签订校企合作意向 70 批次。

市人力资源和社会保障局相关负责人表示, 通过搭建校企交流的平台, 促进各院校与我市企业深度合作, 引进了很多我市企事业单位亟需的紧缺实用型人才, 这既是解决毕业生的就业困难, 也是为经济转型升级发展提供人才保障和支撑。

## 微信可查 火车正晚点及余票信息

商报讯 (记者 范洪) 记者昨日从铁路部门了解到, 上海铁路局日前推出了官方微博, 可以搜索上海铁路管辖范围(江苏、安徽、浙江和上海)的列车正晚点信息以及各车次车票的余票状况。

据介绍, 现在起旅客只要关注上海铁路局官方微博(微信号: shdjlwx), 点击“乘车”菜单里“正晚点查询”或发送“21”至官方微博, 即可进入本系统查询了解上海铁路管辖区内未来 3 小时内的旅客列车正晚点信息。相关人士介绍, 该功能对于经常选择高铁或动车出行的旅客是非常方便的。

此外, 6 月 1 日起, 铁路部门对订购高铁团体票的功能进行了丰富和完善, 推出旅客通过 12306 电话预定高铁动车团体票时, 还可以预定车上用餐。据介绍, 订餐标准为 15 元、30 元、40 元三个档次。

## “外汇金融普惠年”全面启动

商报讯 (记者 王婧) 记者从昨天举行的 2014 年宁波市“外汇金融普惠年”启动仪式暨首场专题活动上获悉, 外汇局宁波市分局将在全市范围内全面推开“外汇金融普惠年”系列活动。活动将从“惠企”与“惠民”两个层面出发, 全面实施“三大惠企行动”和“四大惠民举措”, 通过形式多样的服务活动, 满足涉外企业和社会公众等不同类别、不同层次涉外主体的外汇金融服务需求。

从 5 月份开始, 全市外汇金融系统将陆续举办多达 60 余场的“外汇服务进企业”活动。其中 8 场由外汇局宁波市分局主办, 通过进企业、进园区、进商会等多种形式, 走到企业身边, 普及汇率知识、外汇管理政策、外汇金融产品、外汇创新试点, 了解企业实际需求、帮助企业解决实际困难。

活动中, 外汇局宁波市分局将重点引导银行加大资金支持力度、优化外汇金融资源配置。2014 年, 全市银行计划提供约 600 亿美元外汇信贷资金支持涉外企业发展, 其中 400 亿美元将用于专项支持涉外中小企业和出口型制造业企业, 较 2013 年将新增 70 亿美元。

活动中, 各外汇指定银行将主动加大优惠让利幅度, 在结售汇汇率、国际结算手续费费率、融资利率等方面, 对涉外企业给予实质性优惠。预计 2014 年全市银行优惠让利规模将达到 1.8 亿美元, 较 2013 年提高 2000 万美元, 通过实实在在让利企业, 降低企业运营成本, 扶持企业转型升级。

## 我市今年全面开展无证小餐饮整治工作

商报讯 (记者 张昊) 小餐饮是餐饮监管的重点和难点。记者了解到, 我市目前仍有无证无照小餐饮单位 6088 家。宁波市市场监管局负责人表示, 今年我市将全面开展无证小餐饮整治。对拒不整改或反复整改仍不符合条件的小餐饮单位、利用违章建筑或违规出租房屋经营的小餐饮单位、违章占道经营的小饮食摊贩依法进行查处和取缔。今年要求全市中心城区小餐饮单位持证率达到 85% 以上。

同时, 严格规范小餐饮经营行为。实施多部门联合整治, 重点解决小餐饮单位从业人员未办理健康证, 经营场所环境“脏、乱、差”, 餐具不消毒, 原料进货渠道不规范, 食品安全管理制度不落实等餐饮服务食品安全问题, 严厉打击非法添加非食用物质、滥用食品添加剂和制售有毒有害食品等行为, 做到发现一起、查处一起。